

СОБЫТИЯ И ДОКУМЕНТЫ

Минэкономразвития РФ: К маю будут разработаны отраслевые программы повышения производительности труда.

Для каждой отрасли экономики и социальной сферы необходимо сформировать программы повышения производительности труда. Об этом сообщил министр экономического развития России Максим Решетников в ходе стратегической сессии по производительности под руководством Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина.

«Наша модель экономического роста предполагает, что в следующие 6 лет производительность должна вырасти почти на 21%. Ключевые факторы роста производительности: развитие технологий, кадрового потенциала, инфраструктуры и экспорта, повышение инвестиционной активности. От системной господдержки будет зависеть и рост производительности, и экономики в целом», — отметил министр.

В рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» ответственным министерствам необходимо к маю разработать отраслевые программы повышения производительности.

Предстоит определить приоритеты по производительности труда, сформировать заказ на инструменты бережливого производства, разработать предложения по снятию административных барьеров, скорректировать меры поддержки для стимуляции роста производительности.

Работа по повышению эффективности охватит и социальную сферу. Это обусловлено необходимостью повышения доступности соцуслуг.

«Масштабы работы по социальному блоку серьезные. Это 123 тысячи организаций. Понадобятся унифицированные решения. Инструкции, которые организации смогут внедрить сами или с минимальной поддержкой. И которые можно массово тиражировать в отрасли. Подготовили первое коробочное решение для Минтруда: оптимизировали процесс признания гражданина нуждающимся в социальной услуге. Разработанные решения важно взять за основу при цифровизации процессов предоставления услуг гражданам, договорились об этом с Минцифрой», — сообщил министр.

Максим Решетников отметил, рост производительности труда в социальной сфере должен быть сопряжен с повышением доступности услуг для населения. Сконцентрироваться предложил на повышении эффективности обеспечивающих процессов: бухучете, закупках, документообороте и тд.

Для координации этой работы на площадке Правительства создадут штаб, который будет собираться ежемесячно. Максим Решетников призвал регионы последовать примеру, чтобы сформировать приоритеты работы в социальной сфере и производстве на местах.

Кроме того, будет продолжена адресная работа по повышению эффективности предприятий. Ранее она велась в рамках нацпроекта по производительности. Федеральный и 60 региональных центров компетенций охватили более 6 тысяч предприятий. В результате их

производительность на 5% опережает конкурентов, а прибыль компаний выросла на 434 млрд рублей.

Получить адресную поддержку обрабатывающие производства, сельхозпредприятия, строительные и транспортные компании, организации системы ЖКХ и сферы туризма. Им достаточно подать заявку на сайте производительность.рф.

[Информация Минэкономразвития от 11.02.2025](#)

Совет Федерации РФ: Эффективная и конкурентная экономика как основа устойчивого развития Российской Федерации

В настоящее время стоит задача достижения национальных целей развития Российской Федерации путем обеспечения устойчивого экономического развития, основанного на конкуренции, предпринимательстве и частной инициативе.

Рекомендации СФ РФ

Правительству Российской Федерации



Правительство
Российской
Федерации

- продолжить работу по внедрению инструментов системы поддержки новых инвестиционных проектов в субъектах Российской Федерации («Региональный инвестиционный стандарт»);
- рассмотреть при наличии дополнительных средств федерального бюджета возможность увеличения объемов финансирования мер поддержки, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации, в том числе центров поддержки предпринимательства «Мой бизнес»;
- предусмотреть возможность приоритетного финансирования проектов социально-экономического развития Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и приграничных территорий в рамках реализуемых государственных программ Российской Федерации;
- проработать вопрос о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части повышения инвестиционной привлекательности туристско-рекреационных
 - и технико-внедренческих особых экономических зон;
- рассмотреть возможность предоставления мер государственной поддержки, в том числе в виде субсидий из федерального бюджета, для реализации проектов
 - по строительству новых генерирующих объектов в технологически изолированных территориальных электроэнергетических системах, а также на территориях существующего и (или) прогнозируемого дефицита электрической энергии и (или) мощности;
- проработать вопрос о включении в национальные проекты, в том числе такие как «Инфраструктура для жизни», «Эффективная транспортная система», мероприятий, предусматривающих создание условий для повышения эффективности использования сырья, увеличения глубины его переработки и вовлечения в оборот вторичных ресурсов, в том числе золошлаковых материалов, в сфере строительства и производства строительных материалов;
- рассмотреть вопрос о разработке с учетом предложений Комитета Совета Федерации по экономической политике комплекса мер, направленных на развитие микроэлектроники и беспилотных технологий путем создания промышленного кластера на территории Томской области,

стимулирование развития предприятий через заключение с ними долгосрочных контрактов, включая контракты со встречными инвестиционными обязательствами (офсетные контракты), привлечение инвестиций, в том числе за счет внебюджетных источников финансирования, в производство и сбыт отечественной электронной продукции;

- рассмотреть вопросы стимулирования и приоритетного финансирования развития творческих (креативных) индустрий, совершенствования механизмов осуществления их государственной поддержки;
- продолжить работу по мониторингу деятельности системообразующих организаций российской экономики в современных социально-экономических условиях;
- рассмотреть вопрос о совершенствовании программ институтов развития (государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ», государственного фонда развития промышленности) в целях стимулирования в первоочередном порядке реализации проектов, направленных на повышение производительности труда;
- проработать вопросы установления требований к деятельности государственных корпораций (компаний) в части создания и внедрения программ повышения производительности труда, а также опубликования результатов этой работы и составления на их основе рейтингов;
- рассмотреть вопрос о внедрении на федеральном и региональном уровнях механизмов формирования рейтингов крупнейших хозяйствующих субъектов, в которых учитываются доля и объем средств в общем объеме их доходов, направляемых на реализацию проектов общегосударственного значения, а также на социальные и благотворительные цели;
- проработать вопрос об изменении механизма государственной поддержки (в том числе в виде субсидий, грантов) в части перехода от компенсации процентной ставки по кредитам к стимулированию привлечения вложений в капитал компаний;
- рассмотреть возможность присвоения организации, не включенной в реестр участников регионального инвестиционного проекта, статуса участника регионального инвестиционного проекта по решению уполномоченного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого реализуется такой проект;
- рассмотреть вопрос об отмене для оценщиков периодического (один раз в три года) подтверждения уровня их квалификации в области оценочной деятельности путем сдачи квалификационного экзамена.

Правительству Российской Федерации во
взаимодействии с Банком России



Банк России

- совершенствовать регуляторные меры в целях стимулирования инвесторов к долгосрочным инвестициям в капитал компаний;
- совершенствовать координацию применения инструментов регуляторной политики в целях сдерживания инфляции, противодействия оттоку капитала и резкому усилению волатильности курса рубля по отношению к ведущим валютам, создающему угрозу финансовой стабильности Российской Федерации.

**Правительству Российской Федерации
во взаимодействии с органами
исполнительной власти субъектов
Российской Федерации**



**Министерству экономического развития
Российской Федерации**



**Министерству труда и социальной защиты
Российской Федерации**



**и Министерству финансов Российской
Федерации**

- осуществлять на основе единого подхода к прогнозированию потребности экономики в кадрах мониторинг отраслей экономики и социальной сферы в целях формирования контрольных цифр приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, планирования мероприятий по реализации государственной политики в сфере занятости и регулированию рынка труда (включая повышение мобильности трудовых ресурсов и привлечение иностранных граждан к осуществлению временной трудовой деятельности на территории Российской Федерации).
- продолжить реализацию мер по повышению производительности труда, в том числе в социальной сфере, с последующим распространением лучших практик;
- проработать вопрос о создании для субъектов Российской Федерации регионального стандарта по работе с малыми технологическими компаниями;
- обеспечить проведение регулярного мониторинга предоставляемых мер государственной поддержки инвестиционных проектов и по его результатам подготовить предложения по оптимизации указанных мер;
- проработать вопрос об уменьшении размера обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов для таможенных представителей, осуществляющих деятельность в приграничных субъектах Российской Федерации;
- рассмотреть возможность содействия проведению ярмарок в приграничных регионах Российской Федерации путем создания льготных условий для субъектов малого и среднего предпринимательства – участников таких ярмарок в целях развития внешнеэкономических связей и удовлетворения потребительского спроса населения;
- рассмотреть возможность распространения мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на племенные овцеводческие хозяйства с породами овец шерстяного направления, среднесписочная численность работников которых превышает предельные значения, установленные Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
- проработать вопрос о целесообразности возложения на физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование по аналогии с индивидуальными предпринимателями.



Министерству энергетики Российской Федерации



- проработать во взаимодействии с публичным акционерным обществом «Газпром» вопрос о включении в проект программы развития газоснабжения и газификации Амурской области на период 2026–2030 годов мероприятий по строительству газораспределительных сетей в городе Благовещенске, реализуемых за счет средств инвестиционной программы публичного акционерного общества «Газпром» и (или) его дочерних (зависимых) обществ;
- продолжить с участием Правительства Амурской области, публичного акционерного общества «Федеральная гидрогенерирующая компания – РусГидро», публичного акционерного общества «Газпром» работу по формированию плана газификации Благовещенской ТЭЦ, предусматривающего мероприятия по ее модернизации.

Федеральной антимонопольной службе



- рассмотреть вопрос об усилении контроля за соблюдением антимонопольного законодательства в сфере ценообразования в целях сдерживания инфляции.

Федеральной службе государственной статистики



- обеспечить оперативный расчет ключевых социально-экономических показателей, используемых для принятия управленческих решений на федеральном и региональном уровнях, в соответствии со Стратегией развития системы государственной статистики и Росстата до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2024 года № 4159-р

Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации



- включить в региональные программы развития реализацию мер по повышению производительности труда, в частности в социальной сфере;
- предусмотреть ресурсы на обеспечение инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе центров поддержки предпринимательства «Мой бизнес».

Предложить Правительству Российской Федерации проинформировать Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации до 1 ноября 2025 года о ходе реализации рекомендаций.

Комитету Совета Федерации по экономической политике проинформировать палату в период осенней сессии 2025 года о реализации настоящего постановления

[Постановление СФ ФС РФ от 26.02.2025 N 40-СФ "Эффективная и конкурентная экономика как основа устойчивого развития Российской Федерации" {КонсультантПлюс}](#)